
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 266
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 4 januari 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Coronacrisis  -  Terugbetaalbaar voorschot evenementensector

Het terugbetaalbare voorschot bedraagt 60 procent van de totale kosten van het 
evenement en is beperkt tot de niet-recupereerbare kosten en onvermijdbare facturen 
(minimaal 25.000 euro en maximaal 800.000 euro).

De verplichting tot terugbetaling vervalt indien het event niet mag doorgaan omwille van 
een beslissing van het Overlegcomité, of op grond van een lockdown opgelegd door de 
Vlaamse, een provinciale of regionale overheid waardoor evenementen worden verboden 
in het kader van de COVID-19-maatregelen. Dan kan de steunaanvrager de steun definitief 
krijgen, beperkt tot de niet-recupereerbare kosten en onvermijdbare facturen. Het 
bedrijfseconomische risico wordt niet afgedekt: als het evenement verlieslatend was, moet 
de steun terugbetaald worden. 

Wat oproep 1 voor evenementen die startten in 2020 betreft, was indienen mogelijk vanaf 
maandag 7 september 2020 met als uiterlijke indieningsdatum 2 oktober 2020.

Het terugbetaalbare voorschot voor organisatoren creëert werkkapitaal om nieuwe 
evenementen voor te bereiden en op te zetten vanaf het najaar 2020.
 
1. Hoeveel aanvragen werden er ingediend in 2020? Graag het totale aantal aanvragen 

en een opdeling naar: 
a) het gevraagde bedrag;
b) de provincie van aanvraag.

2. Hoeveel unieke bedrijven vroegen het terugbetaalbaar voorschot aan in 2020? Graag 
het totale aantal bedrijven en een opdeling naar: 
a) het gevraagde bedrag;
b) de provincie waar het bedrijf gelegen is.

3. Hoeveel aanvragen werden er goedgekeurd? Graag het totale aantal aanvragen en een 
opdeling naar: 
a) het goedgekeurde bedrag;
b) de provincie van goedkeuring.

4. Van hoeveel unieke bedrijven die het terugbetaalbare voorschot aangevraagd hebben, 
werd het voorschot goedgekeurd? Graag het totale aantal bedrijven en een opdeling 
naar: 



a) het goedgekeurde bedrag;
b) de povincie waar het bedrijf gelegen is.

5. Hoeveel goedgekeurde aanvragen werden er uitbetaald? Graag het totale aantal 
aanvragen en een opdeling naar: 
a) het uitbetaalde bedrag;
b) de provincie van uitbetaling.

6. Hoeveel unieke bedrijven die het terugbetaalbare voorschot aangevraagd hebben, 
werden ondertussen uitbetaald? Graag het totale aantal bedrijven en een opdeling 
naar: 
a) het uitbetaalde bedrag;
b) de provincie waar het bedrijf gelegen is.

7. Hoeveel aanvragen werden er geweigerd? Graag het totale aantal aanvragen en een 
opdeling naar: 
a) het geweigerde bedrag;
b) de provincie van goedkeuring.

8. Hoeveel unieke bedrijven die het terugbetaalbare voorschot aangevraagd hebben, 
kregen een weigering? Graag het totale aantal bedrijven en een opdeling naar: 
a) het geweigerde bedrag;
b) de povincie waar bedrijf gelegen is.

9. Wat zijn de drie belangrijkste redenen van weigering van het terugbetaalbare 
voorschot?

10. Hoeveel toegekende steun werd reeds teruggevorderd? 

Graag het totale bedrag en een opdeling naar provincie.

11. Bij hoeveel unieke bedrijven werd de steun teruggevorderd? 

Graag het totale bedrag en een opdeling naar provincie waar het bedrijf gelegen is.

12. Wat zijn de drie belangrijkste redenen van terugvordering van de toegekende steun?

13. Sommige bedrijven kunnen de terugvordering niet onmiddellijk in één keer 
terugbetalen. 

Op welke manier kunnen zij een afbetalingsplan genieten en wat zijn de voorwaarden?

14. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 266 van 4 januari 2021
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Er werden 244 aanvragen ingediend in 2020. 
a. De aangevraagde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro.
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

2. De aanvragen komen van 148 unieke bedrijven.
a. De aangevraagde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro.
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

3. Er werden 149 aanvragen goedgekeurd, al dan niet met een aantal voorwaarden 
voordat het voorschot definitief toegekend kan worden.

a. De goedgekeurde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

4. Er zijn 94 unieke bedrijven met een goedgekeurd dossier
a. De aangevraagde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro.
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

5. Intussen werd het voorschot uitbetaald aan 14 bedrijven uit de eerste oproep. Voor de 
tweede oproep werd het uitbetalingsproces net gestart.

a. De aangevraagde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro.
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

6. Intussen werd het voorschot uitbetaald aan 17 dossiers, dat zijn 14 unieke bedrijven 
uit de eerste oproep. Voor de tweede oproep werd het uitbetalingsproces net gestart.

7. Er werden 57 dossiers als onontvankelijk beoordeeld, en 24 dossiers als negatief 
beoordeeld. Er werden 14 dossiers ingetrokken.

a. De aangevraagde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro.
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

8. Er werden dossiers van 54 unieke bedrijven onontvankelijk verklaard of negatief 
beoordeeld. 

a. De aangevraagde bedragen variëren tussen de 25.000 en 800.000 euro.
b. VLAIO beschikt niet over data per provincie

9. De drie belangrijkste redenen van weigering van het terugbetaalbare voorschot zijn:
 Een lager bedrag dan het minimum bedrag van 25.000 euro
 Ontbrekende CERM of geen aangepast corona-scenario
 Onvolledig ingevuld projectbudget of projectbeschrijving

10.Er werd nog geen steun teruggevorderd.

11.Aangezien er nog geen steun teruggevorderd werd, kunnen we nog geen antwoord 
geven op deze vraag.

12.Zie antwoord vraag 11.



13.Zie antwoord vraag 11.

14.De cijfers duiden op het belang van deze oproep: er waren veel aanvragen van zowel 
grote als kleine spelers uit de sector. In de evenementensector zit enorm veel menselijk 
kapitaal. In de 149 goedgekeurd aanvragen worden dan ook heel wat onderaannemers 
meegenomen. Er worden dus met deze maatregel veel meer ondernemers gesteund 
dan de 94 bedrijven die een goedkeuring gekregen hebben.

 


